[) Inégalité

Triangles : constructions, inégalité, médiatrice, huteurs et angles.

triangulaire.

4 est la plus grande des trois longueurs et 4 < @a3c les trois points forment un triangle.

Propriété : Quels que soient les points A, B, C

Remarque : il y a égalité quand le point B appatt@ segment [ AC ].

1) Construire un triangle lorsqu'on connait la lonqueur de ses trois cotés

Exemple:

| |
B IC

On trace un cdté (le plus long
en général)

On trace deux arcs de cercle: le
premier de centre B et de rayon AB, le
deuxiéme de centre C et de rayon AC

A est alors le point
d'intersection des deux arcs
de cercle. On peut alors
tracer le triangle ABC.

111 Construire un triangle lorsqu'on connait les longueurs de deux cotés et la mesure de

I'angle formé par ces deux cotés.

Exemple: construire mtriangieABCielq.le:AB=5cm;éX§= 100° ; AC = 3cm.
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Ontrace le coté [ AB]
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Sur la demi droite [ Az) ontrace

le point C tel que AC =3 cm
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On trace la demi-droite [ AZ)
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4) tel que ZcAB =100°,
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Ontrace le cdté [ BC].

On obtient le triangle ABC.




V) Construire un triangle lorsqu'on connait la lonqueur d'un de ses cotés et la mesure

des deux angles aux extrémités de ce coté.

Exemple Construire le triangle ABC tel que AB = 8 cBUC = 45° etABC = 25.

On trace le segment [48] de
longueur 8 cm. On trace ensuite
la demi-droite d'origine A

450 tel que A = 45°,

On trace la demi-droite d'origine 8
tel que 8 = 25°,

2Co
A+ 25 +8
C - . o
Le point d'intersection des deux
demi-droites est C.
P 450 250 5 On trace alors le triangle ABC.
8 cm

V) Médiatrice d'un segment.Voici la médiatrice du segment [ AB |:

Définition : La médiatrice d'un segment c'est laitgdrperpendiculaire a ce segment en son
milieu.

Propriété : Si un point appartient a de la médiatd'un segment alors il est a égale distance
des extrémités de ce segment.
Si un point est a égale distance des extrémitéssgigment alors il est sur la médiatrice de ce

segment.



VI) Hauteurs d'un triangle .

A = C
/

La hauteur rouge est la hauteur issue de A.
La hauteur verte est la hauteur issue de B.
La hauteur bleue est la hauteur issue de C.

Définition : Dans un triangle, une hauteur est drate qui passe par un sommet et qui est

perpendiculaire au c6té opposé a ce sommet.

Remarque : les hauteurs peuvent étre a I'extadietniangle comme ci-dessous:

Hauteur




